Torneio Iniciagao 4

Mzo: 1 » A1062
Dador: Norte v Q983 Oeste Norte Este Sul
Vul: Ninguém + AQ62 1¢  passo passo
&5 dobre passo 3% passo
3ST passo passo passo
& K3 & Q74
v K1052 v A64
+ K109 + 84
» KQJ7 » A10643
& J985
vJ7
¢ J753
» 982

Leildo: A resposta de 34 sobre o dobre de reabertura mostra uma méao de 11-12HD. Note-se que a reabertura em 1ST
mostraria 10-14H. Com 15-17H, Oeste teve de comegar por dobrar.

Carteio: Saida: #2.Contando os pontos da mao e do morto, o declarante conclui que Norte devera ter, praticamente o resto
dos pontos que faltam. Dai que a solugao para a 9% vaza sejaa aD e ndo o ¢R.

Mao: 2 & J753
Dador: Este v 974 Oeste Norte Este Sul
Vul: NS *4 1¢ Dbl
» 87643 Rdbl 14 passo passo
24  passo 3¢ passo
« Q10 & 964
v A1062 v QJ5
+ K732 + AQ1065
* Q105 * K2
& AK82
v K83
4 J98
» AJ9

Leilao: Embora a melhor opgédo de Sul fosse o passe, € dificil evitar o dobre de chamada, com 16H e um 4-3 em ricos. Oeste
deve redobrar, mostrando uma mao de 10 ou mais pontos. Depois de 14 de Norte e de dois passes, Oeste necessita de uma
ajuda do parceiro na defesa em espadas. Dai o cue-bid. Resta a Este marcar 3¢ .

Carteio: Saida: #A. Com a maioria dos pontos da defesa localizados em Sul, o declarante deve adivinhar a colocagéo das
cartas chave. Corta a 32 espada, vem a m&o em trunfo e joga pau em direcgdo a D, testando a atengao da defesa. Se Sul
nao entrar no A, termina o destrunfo, passa 0 ¥R e na 42 copa do morto balda o «R e realiza 11 vazas. Com estamos
certos que esta vai ser a linha de jogo de todos, a questéo vai ser negociada entre as 10 vazas certas e as 11 possiveis.

Mao: 3 & AQ432
Dador: Sul v K94 Oeste Norte Este Sul
Vul: EO + K4 1v
* Q74 2¢ 24 passo e
passo 44 passo 4
& J7 & 95 passo passo passo
v 53 v 1082
+ AQ10863 ¢ J952
» K109 » AB52
& K1086
v AQJ76
*7
% J83

Leildo: A distribuicdo de Sul justifica-se pela distribuicdo. Norte pode utilizar o cue-bid, para mostrar o fit a copas e uma méo
de 11 ou mais pontos, ou a marcagdo natural de 2a, mostrando 5+ cartas no naipe e 11+ pontos. A forga da mao justifica a
opgao por 2a. Depois do fit, a voz de 4 ¢ mostra um controlo no naipe e auséncia de controlo a paus pelo que Sul deve
marcar 4 .

Carteio: Saida: #9. Depois do leildo a saida a paus é a aconselhada, permitindo a defesa tirar 3 vazas rapidas. Todas a
que tem direito.
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Torneio Iniciagao 4

Méo: 4 « Q3
Dador: Oeste v3 Oeste Norte Este Sul
Vul: Todos + Q73 14 passo 2¢ passo
* J1097643 2v  passo 3% passo
3v  passo 3ST passo
& AJ10972 & 65 passo passo
v KQJ76 v A2
+8 + K109654
*5 * AQ8
& K84
v 109854
¢ AJ2
* K2

Leildao: A marcagdo de 3% é conhecida como 4° naipe forcing, sendo a Unica alternativa para o respondente criar uma
sequéncia forcing. A repeticdo do naipe de copas pelo abridor mostra 5 cartas no naipe.

Carteio: Saida: v10. O declarante deve tentar apurar o seu naipe comprido — espadas, e para tal deve comegar por fazer o
vA e jogar espada para o aV. Quando reentrar na mao ira repetir a manobra da espada. 5 espadas + 4 copas e 0 As de
paus = 10 vazas.

Mao: 5 4 652
Dador: Norte v A2 Oeste Norte Este Sul
Vul: NS + KQ96 passo passo 14
* Q732 passo 34 passo passo
passo
& KQ97 a3
v KQ93 v J1084
+ 84 ¢ 752
#1054 * AKJ98
& AJ1084
v 765
¢ AJ103
*6

Leilao: Uma abertura em terceira posi¢éo, em rico, pode ser feita com valores abaixo da abertura, desde que o naipe seja
bom. Para alguns a resposta ¢ feita com a voz de 2+ “Drury” que pergunta ao abridor se tem uma abertura verdadeira. Quem
ainda nao dispde desta ferramenta, tera de marcar 34

Carteio: Saida: vR. Ap6s a saida o declarante deve recuar: manter a entrada no morto para “abrir o corte” a copas e poder,
de seguida destrunfar é o objectivo. Mas o contrato esta condenado, dada a ma distribuicdo dos trunfos. Felizes dos que
podem terminarem 24...

Mao: 6 a4
Dador: Este v KQJ5 Oeste Norte Este Sul
Vul: EO ¢ Q532 1% 14
» A1086 passo 1ST passo 2¥
passo 4¥  passo passo
& J863 & K102 passo
v 32 v 764
+ K86 + AJ10
» 5432 » KQ97
& AQI75
v A1098
¢ 974
®J

Leilao: Em resposta a uma intervengao a voz de 1ST mostra uma méo de 9 a 12 H. Depois de descoberto o fit em copas, a
mé&o “cresce” 14DH e deve marcar 4v.

Carteio: Saida: #5 (v3) .A saida a paus possibilita ao declarante realizar 10 vazas fazendo os 2 ases pretos e 4 cortes de
cada lado. Mas, para tal, teré de gerir bem as entradas: Ganha a saida com o %A e joga espada para o AA. Depois resta-lhe
cortar paus e espadas. A saida a trunfo transforma as 8 vazas em trunfo em apenas 7 pelo que seré necessaria a passagem
ao AR para conseguir realizar as 10 vazas.
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Torneio Iniciagao 4

Mao: 7 & AQ4
Dador: Sul v A976 Oeste Norte Este Sul
Vul: Todos + 86 14
» A1096 passo 2% passo 2ST
passo 44 passo passo
& J82 & K7 passo
¥ Q105 v J843
+ KQ1042 + J75
& 82 & J754
& 109653
v K2
+ A93
» KQ3

Leildao: A mudanga de naipe por Norte, em vez do apoio directo, € a boa opgao, uma vez que a mao é excelente em
controlos e o cheleme é uma possibilidade real. O rebide de 2ST, contudo, retira 0 entusiasmo de Norte, que marca 4 a.
Carteio: Saida: K. Com a necessidade de efectuar um corte na mao curta em trunfo, o declarante deve recuar a vaza de
saida para, em seguida, jogar ¢ A e outro oiro. Depois da manobra, vem & mao no ¥R e faz a passagem a espadas que
perde. A inevitavel perda de mais uma vaza a trunfo ira reduzir a linha NS a 10 vazas.

Mio: 8 & 52
Dador: Oeste v Q952 Oeste Norte Este Sul
Vul: Ninguém + QJ93 passo passo passo 1ST
* K98 passo 2% passo 2¢
passo 2ST passo 3ST
& 764 & K10983
v AK743 v6
+ A8 + 10762
» 1054 % Q62
» AQJ
v J108
+ K54
* AJ73

Leildo: 2+ é Stayman e 2ST é convite. Maximo, o abridor aceita e estabelece o contrato de 3ST

Carteio: Saida: v4. Ganhe a vaza na mdo com o ¥8 e jogue pequeno oiro para 0 morto. Ganha a vaza, faca a passagem a
espadas e volte a jogar oiro em direcgdo ao morto, maximizando as suas hipéteses de fazer 3 vazas no naipe. Com o aR
bem colocado ira realizar 3 vazas a espadas, 3 0iros, 2 copas e 2 paus, ndo necessitando de pér o contrato em risco com a
passagem a «D.

Mzo: 9 » AQB3
Dador: Norte v AK3 Oeste Norte Este Sul
Vul; EO + KQ6 1% passo 1v
#1042 passo 2ST passo 3&
passo 3¥  passo 3e
& 107 & J52 passo 44  passo 4ST
v 862 v J107 passo 5¥ passo 6ea
+ A8753 ¢ J10942 passo passo passo
» K75 * J6
& K984
v Q954
’ -
* AQ983

Leildao: O rebide de 2ST mostra 18-19 e ndo nega 4 cartas de espadas se, como é o caso, o abridor tiver uma mao
balangada. 3% é natural e forcing, 3¥ mostra 3 cartas de copas (negou 4 cartas com o rebide) e 3a é natural. Depois de
estabelecido o fit em espadas, Sul tem todas as razbes para tomar conta do leildo e marcar 64 apds a indispensavel
pergunta de ases.

Carteio: Saida: ¢A . A provavel saida ao ¢ A torna a vida mais facil para o declarante: destrunfa e balda um pau do morto na
43copa gragas as copas 3-3 no flanco. Embora falhando a passagem a paus, o contrato esta garantido, bastando cortar um
pau com o ultimo trunfo do morto.
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Torneio Iniciagao 4

Mzo: 10 & QJ3
Dador: Este v 97 Oeste Norte Este Sul
Vul: Todos + 10863 14 passo
® A732 1ST passo 2% passo
24 passo 2ST passo
85 & AK972 3ST passo passo passo
v J1063 v AQ2
+ AQJ4 72
* J105 *» K84
& 1064
v K854
¢ K95
* Q96

Leilao: Com 16H balangados Este ndo pode abrir em 1ST por ter um rico de 5 cartas. A forma de descrever a forga da mao é
marcar um naipe pobre no rebide e, depois da 22 voz do respondente marcar 2ST. De notar que a marcagéo directa de 2ST
no rebide mostrava uma méo de 17-19H

Carteio: Saida: #6 .Depois de aparecer 0 ¢ R em Sul, o declarante pode contar com 3 ouros, 2 espadas e 1 copa. O naipe
de copas sera o naipe de trabalho. Com o0 ¥R mal colocado, fica a faltar ainda uma vaza que tera de vir do naipe de paus.
Uma linha de jogo alternativa seria 0 golpe em branco em espadas, esperando pela distribuicdo 3-3 do naipe no flanco. No
entanto, a falta de entradas na mao do declarante aconselha a adoptar a opgao anterior.

Mao: 11 & KJ10864
Dador: Sul vA Oeste Norte Este Sul
Vul: Ninguém + 98 passo
» AKQ9 passo 14 passo 1ST
passo 34 passo 44
& A952 a3 passo passo passo
v 963 vQJ1087
+ Q752 + A103
#102 % 8653
Q7
v K542
+ KJ64
» J74

Leilao: A marcagdo de 3a de Norte mostra uma méo de 16-18 com 6 cartas.
Carteio: Saida: vQ . O ¥R serve para baldar uma perdente a ouros. Assim, o declarante ganha a vaza de saida, entra no
morto no &V e balda 1 oiro no ¥R. A seguir destrunfa e reclama o seu contrato.

Mzo: 12 932
Dador: Oeste ¥ K95 Oeste Norte Este Sul
Vul: NS 4 9632 14  passo 2¥  passo
» Q43 24 passo 4¥ passo
passo passo
& AQJ854 o-
v 108 v AQJ7632
*J ¢ K4
& KJ97 # 10652
& K1076
v4
+ AQ10875
» A8

Leildo: Na segunda volta de leildo Este deve marcar 4v. O naipe ¢ suficientemente sélido e é a jogar em copas que a mao
de Este produz mais vazas, mesmo que haja, como ha, fit em paus. Dada a vulnerabilidade, Sul ndo deve intervir no leildo.
Carteio: Saida: ¢A. Sem indicagdes do leildo e sem entradas no morto, o jogo & complicado. Os trunfos 3-1 também néo
ajudam pelo que apenas um declarante muito inspirado ira conseguir ganhar o contrato. Uma linha de jogo razoavel sera
cortar o 4R no morto e fazer a passagem ao ¥R. Uma vez que os trunfos ndo estdo 2-2, a perda de uma vaza a trunfo
obriga o declarante a acertar a colocagdo do «A. Facil se Sul tivesse entrado no leildo mas assim...

Uma nota para realgar o quanto as saidas a doubleton sdo de evitar. Uma vez mais, tudo seria fantastico para o declarante
se Sul saisse ao «Al
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Torneio Iniciagao 4
Mao: 13  K7632
Dador: Norte v A962 Oeste Norte Este Sul
Vul: Todos + 84 passo 14 passo
® 92 2ST passo passo passo
» A108 & QJ4
v 873 v Q10
+ Q96 + KJ1073
» KQ63 * A75
495
v KJ54
¢ A52
% J1084

Leildao: Oeste, com uma mao balangada e 11-12H, marca 2ST, convite que Este ndo deve aceitar .

Carteio: Saida: 3 . Depois de fazer a aD, o declarante vai trabalhar o apuramento do naipe de oiros. Sul deve entrar no ¢ A
apenas a 3?2 para tentar descobrir qual 0 melhor ataque. Norte devera sinalizar o seu interesse por copas (¥9 para quem joga
balda directa ou 0 2 para quem balda preferencial ou par-impar. O ataque a copas reduz o declarante a 8 vazas.

Mao: 14 & AK10
Dador: Este v KQ54 Oeste Norte Este Sul
Vul: Ninguém + K86 passo passo
& A53 passo 1& passo 14
passo 2ST passo 44
a3 & QJ7 passo passo passo
v AJ762 v 10
+ Q73 ¢ 109542
» KJ64 * 10872
& 086542
v 983
*AJ
* Q9

Leildao: O rebide de 2ST mostra 18-19H, ndo se pde nenhuma questio quanto a Sul marcar a partida, estando seguro de que
havera 8 ou 9 espadas em linha. Note-se que Oeste ndo tem uma boa méo para intervir ao nivel de 2, sobretudo apds o
passe inicial do parceiro (o resultado de 2% dobradas andaré entre os 500 e os 800).

Carteio: Saida: ¢3 Nao ha uma saida boa neste jogo e esta talvez seja a menos m4, a partida. O declarante deve jogar copas em
direcgdo ao morto, com o objectivo de fazer duas vazas se o As estiver em Oeste, e para tal devera jogar com precaugao,
comegando por jogar As e rei de trunfo e somente depois jogar as copas, vindo & mao no ouro.

Mao: 15 & AKJ3
Dador: Sul v J7 Oeste Norte Este Sul
Vul: NS + A96 passo
» AK83 passo 2ST passo 3%
passo 34  passo 44
» 1094 a8 passo passo passo
v A108 v K943
+ Q84 ¢ K732
» J1075 * Q962
& Q7652
v Q652
¢ J105
*4

Leilao: Sobre a abertura de 2ST (20-22H) o Stayman impde-se, mesmo para aqueles que jogam transfers. Se a resposta
fosse 3¢ seguiam com 34 que mostra 5 espadas e 4 copas..

Carteio: Saida: 6# (mais uma vez a saida menos ma...).Para ganhar o declarante, necessitara de cortar 2 copas na méo (lado
mais curto em trunfo), e para ter éxito deverd jogar de imediato copas! Sé poderd mexer nos trunfos depois de concretizar os
desejados cortes.
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Mzo: 16 & K753
Dador: Oeste v AKJ10 Oeste Norte Este Sul
Vul: EO +J10 1ST passo passo passo
» J97
» AQ4 « J108
v Q76 v 854
¢ A9843 4 K652
» K8 * Q82
& 962
v 932
+ Q7
» A10643

Leilao: Norte apesar de ter 13H n&o deve intervir.

Carteio: Saida: ¥R . A saida a rei contra sem trunfo pede ao parceiro para desbloquear uma figura ou dar a contagem desse
naipe, caso ndo tenha figura. Esta saida é feita normalmente com a sequéncia KQ109 ou KQJx, mas também deve ser feita
com a sequéncia em causa. Sul deve jogar o ¥2 para indicar um nimero impar de cartas e a auséncia de figura. Norte
devera mudar de naipe, sendo ouros o que a partida parece menos perigoso. Quando o declarante fizer os ouros e por fim
passar a espada, sera facil para Norte concluir que devera ser em paus que o parceiro podera fazer uma vaza e cruzar
copas, para limitarem o declarante a 7 vazas.

Mao: 17 &6
Dador: Norte v Q104 Oeste Norte Este Sul
Vul: Ninguém + 9864 passo passo 2&
% 75432 passo 2¢ passo 2¥
passo 4¥ passo passo
& AQ93 # 108754 passo
v 986 v 32
+ K1075 +QJ
» 86 » QJ109
& KJ2
v AKJ75
¢ A32
& AK

Leildo: Com 23H Sul deve abrir em 2! A resposta de 2 ¢ nega ases, 2 reis e 8H. Sobre 2v a resposta de 4 v é mais fraca
do que 3wv.

Carteio: Saida: v9. Esta ¢ a saida que derrota, uma vez que o declarante apenas conseguira fazer um corte no morto,
perdendo 2 oiros e 2 espadas.

Mao: 18 « AQJ10
Dador: Este v 87 Oeste Norte Este Sul
Vul: NS + K765 passo passo
* Q62 14 passo 1ST passo
2y  passo 4v passo
& K7653 a4 passo passo
v K942 v AJ1063
+QJ8 ¢ A%4
& A *» 8754
& 082
v Q5
¢ 1032
 KJ1093

Leilao: Apds o rebide de 2% do abridor, Este pode contar 13HD e marcar 4 .

Carteio: Saida: v8. Trata-se de um jogo tipico de duplo corte, apos ceder uma espada o declarante podera contar com 3
vazas a paus(As + 2 cortes), 3 a espadas (em corte), duas copas e dois ouros(fazendo a passagem ao rei), ou seja, 10
vazas.
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